

România
Județul Suceava
Consiliul Local al Orașului Salcea

Proces verbal
încheiat astăzi 15 IULIE 2024 în ședință extraordinară a
Consiliului Local al orașului Salcea, jud. Suceava

Ședința începe cu intonarea Imnului Național *DEȘTEAPTĂ-TE ROMÂNE*.

Domnul președinte de ședință – consilier CIOBANU GHEORGHE, deschide ședința de astăzi 15.07.2024 și arată că primarul *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL*, prin Dispoziția nr.420/12.07.2024 a convocat pentru ziua de LUNI- 15.07.2024 ora 20,00 Consiliul Local Salcea în ședință extraordinară, ședință ce are loc în sala de ședințe a Primăriei Salcea având următorul proiect al ordinii de zi:

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței extraordinare a consiliului local din 14.06.2024;

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. Proiect de hotărâre privind aprobare cont de execuție trim. 2 al anului 2024 ;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

3. Proiect de hotărâre privind modificare H.C.L. nr 45/12.05.2023;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico economici după procedurile de atribuire contract înființare centru de colectare deseuri prin aport voluntar în Orasul Salcea județul Suceava;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico economici după procedurile de atribuire contract reabilitare moderată a clădirii publice Primărie;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

6. Proiect de hotărâre privind modificare H.C.L. nr. 149/21.11.2023;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea-indicatorilor-tehnico-economici-pentru-proiectul prelungire drum strada Adunarii din localitatea Salcea , orasul Salcea, județul Suceava;

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

8. Proiect de hotărâre privind acordarea pentru anul 2024-2025 a pachetului de rechizite școlare "ghiozdanul meu";

Inițiator - primar *BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL*

9. Proiect de hotărâre privind renovare și modernizare toalete școala gimnaziala Aurelian Stanciu Salcea;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

10. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării tarifului aplicat pentru activitatea de depozitare prestata de SC RITMIC COM SRL si încheierea actului adițional nr. 4 la contractul nr. 987/256/26.01.2022;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

11. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului general consolidat al orașului Salcea pe anul 2024;

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala erau prezenți 15 consilieri locali din cei 17 consilieri în funcție, absenți fiind domnii consilieri Golofca Cezar - Ilie și Florescu Alina - Gabriela.

Convocarea ședinței, respectiv informarea publică s-a făcut prin afișarea și comunicarea invitației de ședință, dovadă fiind procesul verbal de afișare încheiat și borderourile semnate de către consilieri înregistrate sub nr.11144/11.07.2024. Dispoziția de convocare este însoțită de referatul nr.11041/11.07.2024 care justifică necesitatea convocării consiliului în ședință extraordinară așa cum a solicitat Instituția Prefectului prin adresa transmisă.

Președintele de ședință dă citire proiectului ordinii de zi.

Supusă votului ordinea de zi este aprobată în unanimitate de cei 15 consilieri locali prezenți la ședință.

La **punctul unu** al ordinii de zi ce are ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței extraordinare din 14.06.2024, domnul președinte de ședință cere domnilor consilieri să se pronunțe asupra celor consemnate conform prevederilor art. 138 alin. 15 din O.U.G. 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ.

Întrucât nu sunt discuții pe seama procesului verbal, președintele de ședință supune votului. Domnul consilier Abogătoae Gheorghe precizează că înțelege să nu participe la vot întrucât nu a participat la ședința din data de 14.06.2024 și prin urmare nu știe ce s-a discutat pentru a se pronunța asupra la ce s-a consemnat. Prin vot cei 14 consilieri prezenți și participanți la vot se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul doi** al ordinii de zi, domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar spre a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *aprobare cont de executie trim. 2 al anului 2024*.

Referatul de specialitate este realizat și prezentat de domnul Duduman Cezar – Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.42 din 15.07.2024.

Domnul președinte de ședință dă cuvântul la dezbateri.

Din prezentarea făcută de domnul primar rezultă cadrul legal al inițierii prezentului proiect de hotărâre așa cum rezultă el din prevederile legii 273/2006. Din materialele prezentate rezultă că la data de 30.06.2024 total venituri erau de 14.773.601,07 lei iar totalul cheltuielilor la aceeași data era de 11.606.546,06 lei.

Primarul precizează că în urma depunerii situațiilor pentru lucrările efectuate se vor depune situații la plată, deconturi la lucrările făcute la drumuri pe programul Anghel Saligny la lucrările efectuate la sediul Primăriei, la Centrul de colectare prin aport voluntar și la celelalte lucrări ce se fac prin fonduri de la bugetul de stat.

În unanimitate cei 15 consilieri se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul trei** al ordinii de zi, domnul primar prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *modificarea H.C.L. nr 45/12.05.2023*. Referatul de specialitate este realizat și prezentat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.37 din 05.07.2024.

Domnul primar amintește care era obiectul hotărârii nr.45/2023 respectiv acela de modernizare străzi oraș Salcea – localitatea Salcea și localitatea Văratec precizând că segmentul de drum cuprins între intersecția străzii Progresului cu strada Aurel Stanciu și cu strada Adunării și până la intersecția cu strada Simetriei nu este prins în proiect, el nefiind la acel moment nici măcar intabulat. În evidențele instituției această porțiune era prinsă cu strada Progresului fapt ce rezultă și din evidențele *Google Maps*. Prin intabularea restului străzii Adunării și Simetriei, în contextul asfaltării existente pe străzile Progresului și Aurel Stanciu determinau ca această porțiune de drum să rămână neasfaltată. Lucrările vizate de proiect sunt în curs de execuție fiind deja turnat asfalt pe străzile Pepinierie și Ion Creangă din localitatea Văratec lucrându-se la terasamentul străzilor Adunării și Simetriei din Salcea. Proiectarea și realizarea acestui segment de drum va asigura conexiunea celor două străzi nu doar cu restul rețelei de drumuri asfaltate prin strada Rezervorului ci și conexiunea cu străzile asfaltate dinspre strada Progresului și Aurel Stanciu. Acest segment de drum va fi suportat de la bugetul local și nu din valoarea de 7.000.000 lei a proiectului de asfaltare amintit ridicând valoarea totală la suma de 10.242.532,65 lei. Întrucât nu sunt discuții președintele de ședință supune votului proiectul înregistrându-se un număr de 15 voturi pentru (unanimitate).

La **punctul patru** al ordinii de zi, domnul primar prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *aprobarea indicatorilor tehnico economici după procedurile de atribuire contract înființare centru de colectare deseuri prin aport voluntar în Orasul Salcea judetul Suceava*.

Referatul de specialitate este realizat și prezentat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.38 din 05.07.2024.

Domnul primar informează că lucrările sunt înaintate, se apropie de final din punctul de vedere al construcției urmând a fi aduse și instalate containerele pentru colectarea selectivă efectivă, valoarea lucrărilor este de 4.403.311,41 lei din care construcții montaj 2.078.241,26 lei. Domnul primar combate discuțiile din

timpul campaniei electorale cum că ar fi o groapă ecologică, punctând regulile de funcționare a unui centru de colectare selectivă prin aport voluntar.

Întrucât nu sunt discuții pe seama proiectului președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre. Prin vot toți cei 15 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul cinci** al ordinii de zi, domnul primar prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *aprobarea indicatorilor tehnico economici dupa procedurile de atribuire contract reabilitare moderată a clădirii publice Primărie.*

Referatul de specialitate este realizat și prezentat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.39 din 05.07.2024.

Domnul primar face cunoscut faptul că se apropie de finalizare lucrările și la acest obiectiv de investiții, în cursul zilei curente fiind montate deja panourile solare. Problema semnalată de domnul primar este cea a refuzului Poștei Române de a elibera spațiul pentru ca constructorul să procedeze la reabilitare. Domnul Abogătoaie întreabă care este termenul final pentru execuție. Domnul Duduman precizează că 30.09.2024. Domnul primar precizează că au fost parcurse toate procedurile, discutându-se în mod direct cu conducerea locală și centrală a Poștei Române, s-a așteptat, s-a pus la dispoziție alt spațiu, s-a oferit sprijin dar nu s-a întreprins nici un demers de către ocupanții spațiului ajungându-se la formularea unei acțiuni de evacuare pentru ca în acest mod să se poată realiza reabilitarea clădirii, executarea contractului și implicit plata conform clauzelor din proiectul de finanțare. Domnul primar precizează că buna credință a făcut să nu fie promovată o acțiune în evacuare mai demult dar acum e momentul în care a trebuit luată această hotărâre nevoind să fie acuzat de pierderea finanțării proiectului de reabilitare a clădirii Primăriei.

Întrucât nu sunt discuții pe seama proiectului președintele de ședință supune votului proiectul de hotărâre. Prin vot toți cei 15 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului. Secretarul face cunoscut faptul că în cursul timpului de când este secretar s-au făcut nenumărate demersuri, adrese prin care s-a cerut Poștei să-și reglementeze statutul, să depună documente în cazul în care invocă un drept asupra clădirii în caz contrar să se conformeze prevederilor legale și să încheie un contract de închiriere. Poșta s-a complăcut în acest timp cu statutul de nici chiriaș nici proprietar, nici chirie nici impozit și nici plată utilități. Domnul șef serviciu financiar prezintă inconvenientele constructorului datorate neeliberării spațiului în derularea lucrărilor de înlocuire a instalațiilor electrice și de încălzire, în înlocuirea ferestrelor, imposibilitatea reabilitării interioare a pereților. Este amintit faptul că Primăria plătește serviciile poștale prestate, un plic simplu trimis la o instituție în Suceava costând în jur de 8 lei, în vreme ce Poșta nu plătește nici chirie nici utilități.

Domnul primar amintește cele precizate și la ultimele ședințe respectiv necesitatea de a face ordine în inventar, în patrimoniul UAT-ului. S-au făcut adrese către toți chiriașii din clădirea *Remizei* aflându-se în acest timp de la doamna cu frizeria că, de când funcționează, a plătit o singură dată apă și canal. Domnul primar amintește că la un moment dat pe holul clădirii Primăriei vechi era parcare de scutere. Acum ele stau parcate pe esplanada monumentului dedicat eroilor. Secretarul amintește că refuzul încheierii unui contract de închiriere nu aduce doar pierderi financiare ci prin contract s-ar stabili niște clauze clare de folosire a spațiului, de evacuare în caz de neplată sau pentru realizarea de lucrări de reabilitare a clădirii.

La **punctul șase** al ordinii de zi, primarul prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *modificare H.C.L. nr. 149/21.11.2023*. Raportul de specialitate este realizat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.43 din 15.07.2024.

Acest proiect vizează modificarea listei de investiții anexată hotărârii prin care s-a aprobat contractarea unui împrumut. Domnul primar insistă asupra faptului că nu se modifică valoarea creditului ci doar plățile ce se vor face cu acești bani. Domnul Abogătoae întreabă dacă sunt datorii la furnizori. Primarul amintește că din acești bani se plătesc doar lucrările de investiții a celor 7 proiecte din anexă, lucrări aflate în execuție.

Domnul președinte întreabă dacă mai sunt discuții. Față de lipsa de intervenție a consilierilor domnul președinte supune votului proiectul de hotărâre.

Prin vot 13 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului iar doi se abțin (Luca și Murariu).

La **punctul șapte** al ordinii de zi, primarul prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *aprobarea-indicatorilor-tehnico-economici-pentru-proiectul prelungire drum strada Adunarii din localitatea Salcea , orasul Salcea, judetul Suceava*. Raportul de specialitate este realizat de domnul Duduman Cezar – Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.40 din 05.07.2024.

Domnul primar precizează că acest proiect este în accord cu cel de la punctul 3 de pe ordinea de zi respectiv *modificare H.C.L. nr 45/12.05.2023*. Se dorește în acest fel să se poată face procedura de achiziție a lucrărilor de modernizare segment drum.

Domnul președinte de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu-și manifestă această intenție motiv pentru care proiectul este supus votului.

Prin vot toți cei 15 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul opt** al ordinii de zi, primarul prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *acordarea pentru anul 2024-2025 a pachetului de rechizite scolare "ghiozdanul meu"*. Raportul de specialitate este realizat de domnul Duduman Cezar – Iulius – șef serviciu economic.

Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.44 din 15.07.2024.

Primarul prezintă faptul că din anul 2022 se oferă acest pachet de rechizite celor ce îndeplinesc trei condiții: cel puțin un părinte are domiciliul pe raza orașului, elevul este înscris la una din școlile de pe raza orașului și urmează cursurile anului școlar integral la una din școlile din oraș.

Pachetul de rechizite a fost gândit și stabilit funcție de necesitățile fiecărui an școlar împreună cu doamnele consilier local ce activează în sistemul de învățământ.

Domnul președinte de ședință dă cuvântul la dezbateri dar nici un consilier nu și manifestă această intenție motiv pentru care proiectul este supus votului.

Prin vot toți cei 15 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul nouă** al ordinii de zi, primarul prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *renovare si modernizare toalete scoala gimnaziala Aurelian Stanciu Salcea*.

Raportul de specialitate este realizat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.45 din 15.07.2024.

În susținerea acestui proiect domnul primar amintește că starea toaletelor din unitățile de învățământ lasă de dorit motiv pentru care în cursul anului 2023 au fost renovate cele din școala din Plopeni, iar în acest an se dorește renovarea celor din Școala Gimnazială Aurelian Stanciu din Salcea. Domnul consilier Abogătoae afirmă că acestea ar mai fi fost renovate. Doamna consilier Savin Lucica – învățătoare în cadrul acestei școli precizează că ele sunt în aceeași stare de la darea lor în funcțiune. Domnul Abogătoae întreabă când vor fi renovate cele de la Mereni. Primarul ține să prezinte ce lucrări urmează a fi efectuate: aerisire, ventilație, încălzire prin pardoseală, înlocuirea sistemului turcesc de toalete, amenajare cabină pentru persoane cu nevoi speciale, toate cu materiale de calitate. Constructorul a garantat că undeva la 20 august aceste lucrări ar putea fi gata.

Doamna președinte de ședință dă cuvântul la dezbateri. Domnul consilier Dascălu Marius întreabă dacă devizul de lucrări este verificat de cineva, prețul pe fiecare lucrare, "prețurile cine le verifică?". Domnul consilier Abogătoae spune că verifică dirigințele de șantier. Domnul primar răspunde că este o suprafață ce trebuie făcută. Domnul consilier Dascălu răspunde că suprafața este și în materialele de ședință transmise dar nu i s-a răspuns cine face verificarea.

Domnul primar răspunde că prețurile sunt în funcție de prețurile pieții. Domnul consilier reformulează întrebarea : "este cineva în Primăria Salcea care verifică prețurile pieții?" Domnul consilier Abogătoae răspunde că domnul Iulică (Duduman). Domnul primar precizează că a avut o discuție cu cel ce realizează lucrarea. Domnul consilier Dascău precizează că: "văd aici niște prețuri care...." Domnul consilier Murariu completează: "...astronomice." Domnul consilier Luca intervine și spune că e și normal ca cel ce urmează să efectueze lucrarea să pună niște prețuri care îi convin. Domnul primar precizează : "ne uităm la calitate. Nu se pune gresia cum o avem la primărie ci este cea ce este italian" Domnul Dascălu insistă că el nu se referă la calitatea gresie / faianței ci la prețurile pieței pentru montaj. Din materiale rezultă 174 lei/mp gresie dublu față de prețul pieții. Domnul primar răspunde că : "este ce este la data prezentă" . Domnul consilier Murariu afirmă: "domnule primar, dumneavoastră nu ați înțeles sau ne credeți proști pe noi?... este mult peste prețul pieții." Domnul Luca întreabă cum se face încredințarea lucrării de la școală. Domnul primar răspunde că prin încredințare directă. Domnul Luca completează : "așa se explică prețurile" Domnul Murariu precizează : "nimeni nu spune că nu suntem de acord cu renovarea toaletelor dar nu suntem de acord cu prețurile". Domnul consilier Abogătoae întreabă : "cine o pune?" Domnul primar răspunde : "EDIL TIBENA din Plopeni. Domnul Murariu insistă cu întrebarea cine este cel ce pune gresia. Domnul primar răspunde că este domnul Popa Bogdan care a făcut lucrarea și la Școala din Plopeni. Domnul consilier Luca afirmă : "se întâmplă lucruri ciudate. Dăm afară, desființăm servicii sub motivul grijei pentru banul public iar aici dăm prin încredințare directă la un preț fixat de cel ce urmează să facă lucrarea. Am votat să se facă dar haideți să nu ne batem joc de banul public." Domnul primar respinge ideea că se bate joc din banul public. Domnul Luca amintește diferența dintre prețul pieții și cel ce rezultă din documentație, preț că urmează a fi plătit, mai ales că e încredințare directă. Nu se poate merge mult așa; nu se poate merge în ritmul acesta." În replică domnul primar răspunde : "este așa cum prevede legislația". Domnul șef serviciu financiar răspunde : "dacă citiți bine devizul o să vedeți că nu are nici o treabă . Este 90 lei mp de montat dar nu luați în calcul necesarul de adeziv și nu orice fel de adeziv ci un adeziv flexibil rezistent la încălzirea prin pardoseală a cărui preț este de 110 lei sacul de 25 kg. Domnule Marius și tâmplăria dumneavoastră are un preț și aceiași tâmplărie la Botoșani are alt preț numai că depinde materialul din care e făcută. Aici e vorba de calitatea materialelor folosite". Domnul consilier Murariu insistă în consemnarea în procesul verbal a discuțiilor pe seama acestui proiect. Domnul consilier Dascălu întreabă : "tot de la ERICA CERAMICA se pune gresia..." Ca răspuns domnul primar întreabă: "da ați văzut cum sunt făcute toaletele la Plopeni?dacă ați merge să vedeți calitatea lucrărilor și a gresiei și a tuturor celorlalte materiale folosite..." Domnul Duduman intervine și spune: "am luat gresie de la DEDEMAN de 60x60 și am luat faianță

de la Șcheia când le-am pus avea 59 și nu 60 și nu la orice produs ci la o gresie rectificată de 100 lei/mp.”

Prin vot toți cei 15 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul zece** al ordinii de zi, primarul prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *aprobarea modificării tarifului aplicat pentru activitatea de depozitare prestată de SC RITMIC COM SRL și încheierea actului adițional nr. 4 la contractul nr. 987/256/26.01.2022*. Raportul de specialitate este realizat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.42 din 05.07.2024.

Domnul primar precizează că în urma celor stabilite la nivel de Consiliu Județean și a celorlalte prevederi legale trebuie modificat prețul la operarea serviciului public din Orașul Salcea. Așa cum rezultă și din materialele transmise ar urma ca pentru serviciul de colectare separată și transport separat a deșeurilor reziduale de la 499,9 la 519,07 lei iar de la colectare separată și transport separat a biodeșeurilor de la 472 la 490,74 lei. Domnul șef serviciu financiar contabilitate precizează că această creștere se datorează inflației și se procedează așa cum s-a procedat în cazul tuturor contractelor. Domnul consilier Murariu întreabă cât se face taxa. Domnul primar precizează că tocmai a spus cuantumul vechilor tarife și a noilor tarife. Domnul consilier revine și precizează că se referea la taxa polătită de om. Domnul primar amintește că taxele și tarifele sunt stabilite și nu pot fi modificate. Domnii consilieri întreabă ce se întâmplă dacă nu se votează acest proiect. Domnul primar răspunde că urmarea ar fi necolectarea deșeurilor. Domnul consilier Murariu întreabă de ce nu luăm serviciul înapoi. Domnul primar precizează că cheltuielile ar fi mult mai mari, la cele de operare efectivă adăugându-se cele de dotare, și autorizare a serviciului, plată personal de deservire, pubele către populație și nu câte două ci conform noilor reglementări câte 3. La nivel de Consiliu Județean este în derulare o procedură la finalizarea căreia actualul contract încheiat cu RITMIC încetează urmând ca deșeurile să fie colectate prin operatorul zonal cum e și apa și canalizare. Domnul primar face trimitere la niște discuții purtate în Căminul Cultural Salcea când un vorbitor a omis să spună cât costă la o comună învecinată taxa de colectare / persoană cu colectare odată pe lună mai exact 150 lei / persoană pentru a se compara cu ce se plătește la Salcea pentru 2 colectări pe săptămână. Domnul șef serviciu financiar precizează că procedura operatorului zonal ce va fi implementată în viitor presupune cântărirea deșeurilor pentru a fi în accord cu legislația europeană conform căreia *poluatorul plătește*. Domnul primar este conștient că acest lucru se va reflecta în curățenia de pe câmpuri, canale, maluri ape și alte spații publice. Domnul Duduman afirmă că problema deșeurilor este una mondială, apărând peste noapte adevărate insule de deșeuri.

Întrucât nici un consilier nu-și manifestă intenția înscrierii la discuții, proiectul este supus votului.

Prin vot toți cei 15 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

La **punctul unsprezece** al ordinii de zi, primarul prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre *privind rectificarea bugetului general consolidat al orașului Salcea pe anul 2024*. Raportul de specialitate este realizat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic. Proiectul de hotărâre are avizul celor trei comisii organizate la nivelul consiliului local. Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr.46 din 15.07.2024.

Domnul primar amintește faptul că în cursul lunii iunie prin Hotărârea nr. 101/19.06.2024 a fost primită de la Consiliul Județean Suceava suma de 500.000 lei. Resursele vor fi avute în vedere pentru plata serviciului de salubritate. Rectificarea are în vedere alocarea sumelor necesare achiziționării rechizitelor școlare, renovarea toaletelor de la Școala Plopeni, plata anumitor documentații, continuarea sprijinirii cultelor religioase în realizarea unor lucrări. Cu titlu de exemplu precizează că se are în vedere acordarea unui sprijin bisericii Penticostale din localitatea Salcea pentru realizarea lucrărilor la clădirea cu destinație de sală de mese la parter și la etaj săli de lectură pentru activitățile comunității, se are în vedere sprijinirea comunității de Creștini după Evanghelie din Salcea întrucât au lucrări de renovare. În același scop primarul informează că recent prin hotărâre de guvern a fost modificată legea cultelor și recunoscut un nou cult *Asociația Religioasă Adunările lui Dumnezeu din România*. În localitatea Văratec avem această comunitate religioasă pe strada Petru Rareș și are o clădire în curs de finalizare și trebuie să-i ajutăm. Domnul consilier Leonte Todirel întreabă câți membrii are acest cult în Văratec. Domnul primar precizează că acest aspect nu este relevant, de când este primar neluând în seamă câți membrii are un cult ci ce nevoi are acel cult. Domnul primar face un calcul estimativ a sumelor cu care a fost sprijinită biserica Ortodoxă din Salcea în cei 4 ani de când este primar sume ce se ridică la 400.000 lei. Rămân pentru viitor a fi ajutate biserica Ortodoxă din Plopeni la momentul în care va realiza documentația aferentă și comunitatea ortodoxă din localitatea Văratec pentru ceea ce se vrea respectiv construirea unei noi biserici în cimitir. Domnul primar afirmă că nu va fi acordat ajutor financiar de la buget până când nu se dovedește că și comunitatea religioasă locală pornește, că are bani pentru ce se vrea a fi realizat. Domnul consilier Abogătoae aduce în discuție problema din Mereni unde se vrea a fi făcută o nouă biserică după Mereni. Domnul consilier Leonte Todirel afirmă că în cursul zilei de duminică, la slujba sfințirii bisericii din Dumbrăveni, primarul Păvăl a declarat că el pornește construcția celei de a șasea biserici din Dumbrăveni.

Domnul primar afirmă : ”primăria nu face biserici ci sprijină construcția de biserici”. Domnul primar amintește care era nivelul sprijinului financiar acordat de

Primărie până în anul 2020 exemplificând cu situația Cultului Penticostal din Plopeni care a primit în anul 2020 cel mai mult respectiv suma de 10.000 lei, sprijinul financiar acordat începând cu anul 2020 fiind mult mai consistent. Domnul consilier Luca intervine și amintește că până în anul 2020 s-au făcut zeci de kilometri de rețele de apă și canalizare, trotuare. Domnul primar îi amintește domnului consilier că acum se discuta despre culte și nu despre proiecte că, dacă se vrea a se discuta despre proiecte ar fi bine să se vadă finanțările obținute. Domnul Duduman precizează :” anii nu se opresc în loc, trebuie să evoluăm, mergem înainte”.

Întrucât nici un consilier nu-și manifestă intenția înscrierii la discuții, proiectul este supus votului.

Prin vot toți cei 15 consilieri locali prezenți se pronunță pentru adoptarea proiectului.

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință dă cuvântul secretarului general pentru a prezenta adresa nr.5665/10/3 din 01.07.2024 Instituția Prefectului, adresă prin care se indica rezultatul controlului de legalitate exercitat asupra hotărârilor consiliului local nr.30 - 31/03.04.2024 cu mențiunea obligativității prezentării acestei adrese în prima ședință de consiliu.

Domnul primar informează că este posibil ca spre sfârșitul lunii să fie convocată o nouă ședință de consiliu local, ședință în care se vor dezbate și aproba indicatorii pentru asphaltarea străzii Unirii din localitatea Văratec, documentația la proiectul Plopeni – Prelipca precum și strada Baladei din Mereni.

Domnul consilier Chiriac ridică problema parcării din fața Bisericii Ortodoxe Plopeni de lângă cimitir. Domnul primar spune că o să se facă și aceasta. Domnul Murariu remarcă că sunt 2 ani de zile de când e așa. Domnul primar explică motivele întârzierii explicând că nu este semnată recepția lucrărilor făcute la sistemul de canalizare. Domnul primar înștiințează că la prima ședință se vor pune în discuție și două PUZ-uri și alte proiecte inițiate pentru dezvoltarea comunității.

Nefiind alte discuții, președintele de ședință declară închisă ședința de astăzi 15.07.2024.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

CIOBANU GHEORGHE



SECRETAR GENERAL

Petraș, Ionică Dănuț